

八个字,让一公里变成零距离

■王国荣

本报11月5日1版报道,去年以来,我市各镇街因地制宜、多种模式开展村民中心建设,打通服务群众的最后一公里。目前,全市已建成村民中心67个,在建51个。这是服务民生的硬件工程,以方便村民办事。

村民中心建成后,如何真正成为“议事中心、办事中心、活动中心”,这是关键所在。“抓阵地建设先要找地”,其实找地不是最大的难事,可通过“整合盘活”、“三改一拆”,想办法解决建设资金缺口问题等。最难的,恐怕是打通服务群众最后一公里的“软件”建设,即村民中心要真

正成为办事中心,真正起到“小中心大服务”的作用,让村民一到中心就“找得到人、办得了事”。

如今,随着经济社会的发展,“三严三实”教育活动深入推进,党务政务工作也在不断与时俱进,不断创新。面对群众日益多元的需求和诉求,各地服务群众的举措推陈出新,广大党员干部身先士卒,事事处处起模范带头作用,尤其在密切联系群众、为民服务上,更注重创新与实干。我市各镇街的村民中心建设,还有不少地方的“党群联络卡”,一些社区的“心愿墙”,了却了群众一桩桩心愿,不但服务形

式创新,而且也都是实干的表现,反映广大机关公务人员在紧密联系群众中干在了实处,融洽了党群关系。

无论是哪种形式,载体不同,服务意识相近,都是在践行党的一贯宗旨,履行党员的基本义务,都是在认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神,解决好联系服务群众“最后一公里”问题。

这“最后一公里”表面看是距离,实质反映的是隔阂,是一些党员对群众缺乏了感情。而解决好了这最后一公里问题,也就是把群众家门口的事情办好,坚决纠正发生在群众身边的不

正之风,切实解决脱离群众的问题、服务群众不到位的问题、侵害群众利益的问题,这等于是我们党同人民群众的鱼水深情给传承好了。

当然,在载体的形式上,基层还是有很多可以创新的地方。比如引入“互联网+”思维就是一种创新。重庆有个“服务群众工作信息管理系统”,覆盖全市全部区县、镇街、村居和4300多个市级和区县部门,连接手机客户端20余万个。群众可直接通过微信、QQ等向村民小组提交各类问题,保证了群众向上反映问题信号不减弱、信息不失真,上级了解社情民意的视线无

盲区,解决问题的力度不减弱,有效破解两个“层层衰减”的问题,倒逼领导干部作风,化解矛盾于基层。事实证明,运用了这一系统后,累计超过32万群众通过“群工系统”反映问题,问题办结率超过98%。

我市加大办事权限下放,将多个部门职能下放到村民中心,提高办事效率,像湖岭、莘塍等镇街推出村干部坐班制、代办制,更突出全天候、24小时服务理念,这离打通最后一公里更近了。当然让我更看好的还是“找得到人、办得了事”这八个字,它必将让一公里变成零距离。

微评论

@李康德

社会要有正能量,政府亦要有正能量,改革亦改作风改流程改风气,使改革的红利优惠人民

大众。改革不是一蹴而就的,需要持久的毅力,肯下决心,更重要的是群众的支持,政府服务群众,群众拥戴政府,建设高效率政府,

共铸和谐文明大瑞安!赞一个!

@若水成岩

整合场地,提高资源利用率,又丰富村民文化活动内容。

@楷

好事、实事!

@蘑菇

活动“接地气”,成效“暖人

心”,直道家乡好。

@阮敏哲

看得到实惠,赞一个!

(记者王鹏洲 整理)

重建青山绿水 功成不必在我

黄朝江

当下,全国各地纷纷深入学习贯彻习总书记“绿水青山就是金山银山”重要思想。笔者以为,这不仅要树立生态保护底线思维,守护好青山绿水,更要主动查找、把准生态环境新问题,以动态思维,因地制宜建设生态文明,积极重建青山绿水。

改革开放以来,我国经济增长取得令全球瞩目的成绩,背后却是严重的环境污染、资源掠夺和生态破坏。我们知道,地域生态环境的建设成效,跟一个地方的发展模式、生态领域相关政策规定的落实有关,也与领导干部执政理念有关。据报载,国内一些地方热衷于搞“生态城市”建设,为追求“视觉效果”盲目建设,动辄就是超大规模

积的水体、不切实际的绿地率,导致公共景观寿命短、浪费严重,且带来高昂的维护成本。这种急功近利的面子工程也许能取得一时的轰动效应,但经不起历史与实践的考验。

习近平总书记曾经指出:“我们说一张蓝图抓到底,不仅需要科学决策,也需要思想境界。什么思想境界?就是功成不必在我。”这段论述深刻揭示了长远利益与眼前利益、集体利益与个人利益的辩证统一关系,对于解决一些领导干部在建设生态文明、重建青山绿水工作中存在的急功近利倾向,具有重要指导意义。无数鲜活的事实提醒我们,只要有作为,我们身边的生态环境一定会得到改善,但生

态建设绝不是一蹴而就的短期工程,而是一项复杂的长期工程,不可能“早晨栽树,晚上乘凉”,往往是“前人栽树,后人乘凉”。对此,有关领导干部要理性看待环保与经济发展整体与局部、长期与短期关系,要有“功成不必在我”的境界,在充分尊重自然规律的基础上,扎扎实实做好生态建设的每一个项目、管护好每一片草地、种好每一棵树,用爱心和耐心保护和建设生态文明,为后人营造一个美好舒适的绿色家园。

政声人去后,民意闲谈中。“功成不必在我”的无私付出,必将收获“功成必定有我”的喜悦,也必将在老百姓的心中树立不朽的丰碑。

近年来,攀爬未经修缮的“野长城”探险正成为不少“驴友”的时髦。然而,文物保护专家提醒,过多的攀爬已经让一些热门地段“野长城”不堪重负,加剧了长城的破坏和消失,亟待重点保护。

(程硕画)



瑞安首富的 励志价值

金粟

2015福布斯中国富豪榜日前公布,在门槛为54亿元的400人榜单上,共有3位瑞商上榜。阿里巴巴的谢世煌以184.2亿元身家领跑,成为“瑞商首富”(详见本报11月5日第4版报道)。毫无疑问,上榜瑞商们的辉煌成绩是我们所有瑞安人的骄傲,他们的成就也是瑞安人的勤劳与智慧的集中体现,他们的成功所蕴涵的励志价值必将极大激发瑞安人勇于创业的内在动力与敢于创新的潜在精神。

在改革大潮中乘风破浪,不同时期的“弄潮儿”往往都有显然不同的特点:最早的一些成功者在信息不对称的时候,凭着一份硕大无朋的胆量,只要挣钱不惜铤而走险,为了致富哪怕以身试法,在草创无序的市场中掘到了第一桶金,这样的人一般没有什么持久的事业,昙花一现而已;其后的一些成功者在国企改革中,凭着“近水楼台先得月,向阳花木早逢春”的客观条件,接手国有私化的有形资产和无形资产,并在此厚实的基础上建起了自己的高楼大厦;还有的成功者在城镇化的进程中,凭着与官方人士的过硬关系,取得了一些开发与建设的先机,稳赚一个盆满钵满。但“瑞安首富”谢世煌的价值却不在于此。

我们可以从谢世煌伴随“阿里巴巴”成长的创业历程中获得这样一些启示:第一,平凡的人可以做出不平凡的事。谢世煌出身荆谷农村,应该没什么深厚的基础可言;远赴东北求学,也不见得

能够积攒多少人脉;独在杭城打拼,更不用说命运对他有多眷顾了。如此平凡的他一个人,却做出了如此不平凡的事业,我们相信他是有知识、有眼光、有思想、有品质的;第二,昨天的梦想能够成为今天的现实。马云常说,“心中无敌,无敌天下”,只有明确自己想做什么,才会有积累,慢慢强大起来。“想做什么”,这就是梦想,是马云的梦想,也是谢世煌的梦想,还应该是整个阿里巴巴团队梦想,昨天的梦想在今天成了现实;第三,想成就自己要先想着帮助别人。阿里巴巴团队坚信,“中国的电子商务一定会成为全世界最先进的,中国中小企业的出路一定在电子商务上面,电子商务一定能够帮助中国的中小企业”,正是这个“帮助中国的中小企业”的想法成就了阿里巴巴;第四,要下苦功而不是总想着成功。阿里巴巴以50万元起家,几个人挤在马云家的小房子里,饿了就吃点东西,累了就睡上一会儿,当账上只剩下2万元的时候,他们还在坚持;当公司开始盈利,很多同行急着在“半山腰”捡碎金子的时候,他们还在攀登,直至看到山上的曙光,看到山尖上的金山。阿里巴巴能够成为中国最大的网络公司和世界第二大网络公司,绝非偶然。

当然,成功之路不能复制,能够成为“瑞安首富”,谢世煌的创业历程也许就是唯一的。在“大众创业,万众创新”的今天与明天,每一个人的创业之路与创新之道都会拥有自己的唯一性。

宁波银行
BANK OF NINGBO



■2007年深交所上市 股票代码: 002142
■2013年品牌价值被英国《银行家》杂志评为全球第263位

宁波银行汇通理财精品推荐榜 理财非存款 产品有风险 投资须谨慎

理财产品	理财期限	起售金额(元)	认购期	到期日	预期年化收益率	每十万到期参考收益(元)
惠添利2467号	98天	5万	11月9日-11月11日	2016.2.18	4.40%	1181.37
惠添利2468号	180天	5万	11月9日-11月11日	2016.5.10	4.50%	2219.18
惠添利2469号 (惠财专属)	42天	惠财4、5/ 惠财1、2、3	11月9日-11月11日	2015.12.24	4.4%-4.5%	530.41
惠安心1046号 (保本型)	42天	5万	11月9日-11月12日	2015.12.25	3.70%	425.75

瑞安支行 66816251 瑞安市安阳新区罗阳大道1301号